



▲青年创业者、高校学子在龙华区动漫产业园内参观。本报记者 康登淋 摄

A 赛事赋能 推动优质项目扎根

创新是人类进步的源泉,而青年则是创新的重要生力军。在第十二届中国青年创青春大赛(数字经济专项)中,上百名来自全国各地的青年创客携项目齐聚椰城,展开激烈角逐。

“项目在各方推动下已在海南落地,相信这款高安全性、高性价比的智算一体机将为海南自贸港数字经济高质量发展添砖加瓦。”决赛现场,中国电信天翼云科技有限公司副总监苗子聪展示的“智惠燎原——大模型智算一体机”项目,依托国家云平台,已服务全国21个省市,签单超7000万元,有效助力城乡数智化转型。最终,该项目荣获此次大赛金奖。

值得一提的是,此次大赛精心打造“政策超市+实地走访+招商洽谈”三维服务体系,推动赛事成果与地方发展深度融合。闭幕式上,5个优质青创项目与海口重点园区及孵化机构达成意向签约,涉及人工智能、海洋科技等前沿领域。“本地政府提供‘绿色通道’和预审服务,对科研转化

B 服务护航 助力青创产业启程

青年创业不仅需“扶上马”,更要“送一程”。海口围绕创业全周期,构建起精细化、陪伴式的服务体系,如同春雨般润泽着每一颗创业的种子。

“这款《白沙·澄雾》香水,灵感来自白沙茶园的晨雾。”在近日举办的海口“青创店小二”青春市集上,本土香水品牌“浮迹”吸引众多市民驻足。该品牌与热科学院香饮所合作,将沉香、椰子等海南特色原料融入产品,成为年轻人喜爱的本土文创符号。“浮迹”创始人、海归创业青年杨浩告诉记者,2024年,他创立了该香品品牌,并将位于海口骑楼老街的一栋小楼打造成“气味博物馆”,成为游客青睐的网红打卡点。创业期间,多亏了“青创店小二”帮忙跑手续、找政策,才让他的小店顺利开业。